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Teorie

V¥ta 1 (O limit¥ sloºené funkce). Nech´ a ∈ R∗ a nech´ funkce f a g spl¬ují

lim
x→a

g(x) = A ∈ R∗, lim
y→A

f(y) = B ∈ R∗.

Je-li navíc spln¥na alespo¬ jedna z podmínek

(S) f je spojitá v A; (P) ∃ δ > 0 ∀ x ∈ Pδ(a) : g(x) ̸= A;

pak limx→a f(g(x)) = B.

Fakt

α > 0, β > 0, c > 1:

lim
x→0

ex − 1

x
= 1 lim

x→0

log(1 + x)

x
= 1. lim

x→1

log(x)

x− 1
= 1.

K odvození

lim
x→+∞

logα x

xβ
= 0 lim

x→+∞

xβ

cx
= 0.

Hinty

ab = eb log a log a+ log b = log(ab) log a− log b = log a
b

P°íklady

1. Spo£t¥te limity zadaných funkcí

(a) lim
x→0

log(1 + 3x)

x

(b) lim
x→∞

x log

(
1− 3

x

)

(c)P lim
x→0

√
x sinx

ex2 − 1

(d)♡ lim
x→+∞

log(x2 − x+ 1)

log(x10 + x+ 1)

(e)♣ lim
x→0

√
1 + x sinx− 1

ex2 − 1

(f) ♡ lim
x→∞

log(x3 − arctanx)

log(x2 + arctanx)

(g)^ lim
x→+∞

x [log(x+ 1)− log x]

(h)8 lim
x→∞

√
log(x2 + 4)− log x2

arccotx

(i) lim
x→0

log(1 + x2)

log(1− x2)

(j) lim
x→∞

x log

(
1− 2

x2

)
(k)R lim

x→+∞

log(2 + e3x)

log(3 + e2x)
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(l)N lim
x→1−

√
e2 − e2x

arccosx

(m)♠ lim
x→0

ax − 1

x
, kde a > 0.

(n)V lim
x→−∞

log(1 + 3x)

log(1 + 2x)

(o)Q lim
x→+∞

log(1 +
√
x+ 3

√
x)

log(1 + 3
√
x+ 4

√
x)

(p)` lim
x→+∞

log(1 + 3x)

log(1 + 2x)

Zkou²kové p°íklady

2. Spo£t¥te limity zadaných funkcí

(a) lim
x→0

cos(sinx)− 1

log
√
1 + x2

(b) lim
x→∞

√
log

(
1 +

3

x

)(
log(1 + x3)

)2
(c) lim

x→0+

(
√
e)sinx − cos(

√
x)

log2(1 +
√
x)

Bonus

3. Rozhodn¥te, zda platí

(TRUE�FALSE) Nech´ funkce f(x) není shora omezená v ºádném okolí P (0, δ). Pak limx→0 f(x) =
+∞.

(TRUE�FALSE) Nech´ limx→0 f(x) = +∞. Pak existuje okolí P (0, δ) takové, ºe funkce f je zdola
omezená na P (0, δ).

4. Nech´ f, g : R → R jsou funkce. Ukaºte, ºe

max{f(x), g(x)} =
f(x) + g(x) + |f(x)− g(x)|

2
,

min{f(x), g(x)} =
f(x) + g(x)− |f(x)− g(x)|

2
.

(1c)Opatrn¥naodmocniny-uvnit°musíbýtkladný
výraz.
(1d)Vytkn¥tenejrychlejirostoucí£lenzlogaritmu
(1e)Zbavmeseodmocniny
(1f)Vytkn¥tedominantní£lenzlogaritmu
(1g)Uºijtevzorceprologaritmus
(1h)S£ítacívzorceprologaritmus
(1k)Vytkn¥tenejrychlejirostoucí£len

(1l)Aplikujtezákladnílimituproarccosxapak

vytkn¥te
√
e2x

(1m)Uºijteax=exloga

(1n)P°eve¤tenazákladnílimitu
(1o)Vytknemedominantní£len
(1p)Vytknemedominantní£len

Matematická analýza 1, 2024/25, Kristýna Kuncová 2


